

龙城街道绘就创城“四色风景”

本报讯(记者 王丹 通讯员 刘娜)为营造规范有序、清洁美丽、文明和谐的城市氛围,3月28日,小店区龙城街道调整工作方式,对焦痛点、难点、堵点,与市场、执法、环卫、交通、派出所、消防等部门联合行动,分小组深入各社区,志愿红、环卫橙、交通黄和执法蓝齐发力,弥补了此前执法力度欠缺的问题,共同绘就创城“四色风景”。

3月28日一早,由街道和社区工作人员、党员、结对单位与驻地单位组成的“志

愿红”队伍,已经活跃在辖区大街小巷。作为“主力宣传员”,从小区文明养犬劝导、大件垃圾和小广告清理,到商户“门前三包”责任制落实、规范摆放共享单车等,“志愿红”成为创城最亮底色。

“环卫橙”们铆足干劲,对标扎实开展树挂绿化带、雨箅子、隔离护栏、小广告春联、重点点位清洗、高架桥下环境卫生整治“六个专项行动”,出实招、见实效,有效保障了市民居住环境干净整洁。

同一时间,街道联合交警整治辖区机动车、电动车乱停放等乱象。在文明交通示范岗,“交通黄”对非机动车闯红灯、逆行、未戴安全头盔、违法载人等行为进行集中劝导,并开展交通知识宣传,呼吁大家文明出行、规范停车。

街道执法大队、派出所和消防人员成为整治保障的“执法蓝”,他们深入居民小区、临街门店、背街小巷和建筑工地等点位,对不完善的消防设施、大件垃圾清理、

建筑工地“六个百分百”落实等情况进行“点对点”整治,确保一次整改到位。

当日,4个整治小组联合行动,共处理违停车辆30余辆,发现不文明现象80余处,全部完成整改。

为民创城不停步
再现锦绣太原城



杏花岭区鼓楼街道西羊市社区把志愿服务精神融入民族团结进步事业中,动员和鼓励各族同胞、志愿者广泛开展民族团结进步宣传教育、扶弱济困、文明创建、平安建设等公益活动。图为,该社区组织多民族志愿者,向沿街商铺宣传创城知识,为创城助力。李杰华 摄

民族团结进步

老人要搬家 大家都来帮忙

本报讯(记者 李涛)老两口在小区里租住多年,和邻居相处得都很好。由于腿脚不便,老人决定从25层搬到同一单元的一层。听说此事后,网格员来了,邻居、志愿者也来了,大家临时组成了一支搬家小队,全程帮老人完成“挪窝”。3月27日万柏林区消息,这一幕出现在御德苑社区的西华苑三期小区,人们的热情,让老人感受到了社区大家庭的友爱和温暖。

71岁的张大娘一直租住在小区里,老伴腿有残疾,所以平时不怎么出门。最近,租期已满,恰好一层的房子也空出来了,老两口决定从楼上搬到楼下,这样出入更方便。

原本,老人要找个搬家公司,就在网格群里问了一句。没想到,网格员王也很快来到家里,说:“这点事,我们来帮忙就好!”

网格员在群里一声招呼,马上又过来几名热心

居民,还有社区志愿者,大家二话不说,开始分工合作,有的帮忙打包,有的往电梯里搬运。太大的物件放不到电梯里,大家抬着走楼梯,这样来回跑了好几趟,屋内的东西基本被清空。

在一层的新家里,也有人帮忙收拾,把刚搬进来的床、桌椅等家具摆正好。老人站在一旁插不上手,只好端来热水,招呼着大家坐下来歇一歇。几个小时,老人完成了搬家。张大娘感激地说:“谢谢大伙,帮了大忙!”

类似这样的事情,如今在社区里常能见到,有人生病叫不到出租车,邻居马上开车送到医院;有人家里漏水了,网格员很快入户处理……你来我往的互助中,让社区这方小天地显得更加和谐温馨。

践行社会主义核心价值观

身在北京要迁户

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)前不久,刘女士想把户口从太原迁至北京,可因工作忙无法请假,在太原也没有亲朋可以帮忙办理。3月27日,在鼓楼派出所民警的帮助下,刘女士“零跑腿”便办好了户口迁移手续。

3月24日,鼓楼派出所户政大厅民警宋艳芳接到一个来自北京的咨询电话。对方是在北京工作的刘女士,她准备把户口从太原迁至北京,但她工作比较忙无法请假,在太原也没有亲戚朋友可以提供帮助,想请民警帮忙办理户

口迁移手续。了解情况后,宋艳芳特事特办,与其加为微信好友,详细告知对方户口迁移所需要的材料,让刘女士将相关资料邮寄到鼓楼派出所。

3月27日,宋艳芳收到刘女士邮寄来的材料后,与其微信视频,查验确定相关资料是否真实有效,并当场为刘女士办理户口迁移业务,将迁移证等资料寄回北京。刘女士感谢民警为她节省了大量的时间成本和交通住宿成本,让她“零跑腿”就办好了户口迁移手续。



精营西边街道路西侧有一排公共停车位,这些停车位本来是为缓解市民停车难而设置的,但有人竟用破旧三轮车和电动自行车长期私自占用。在此,希望相关部门加强监管,让公共停车位发挥其应有作用。

郭晓华 摄

文明亮剑

义井街道“文明观察团” 为城市“挑刺”

本报讯(记者 侯慧琴)走街串巷,重点围绕文明创建、社区治理、环境卫生等问题,深入居民小区、背街小巷、主次干道、商超市场,以“挑刺”的方式对街道的创城点位明察暗访。为提升城市管理水平,3月27日,晋源区义井街道组建“文明观察团”,以问题为导向,督促创城点位对标对表逐一整改,进一步推进城市精细化管理落地做细。

3月27日,“文明观察团”深入背街小巷、生活小区等地走访,发现还存在许多环境问题。比如个别小区存在汽车、电动车、自行车乱停乱放问题;有的小区存在提示标语乱涂乱画、偏僻区域垃圾乱堆问题。

“文明观察团”将发现的问

题以督办单形式下发给相关社区,要求引导电动车有序停放,悬挂创城宣传横幅,对区域内小广告、枯枝、落叶、烟头等垃圾进行全方位、无死角的清理整改。通过亮单、接单、销单,建立问题台账,实现清单化闭环管理,网格化推进整治,系统性提升改造。

“接下来,我们街办将继续发挥‘文明观察团’的作用,持续开展创城动态巡逻检测,针对不文明问题立即整改,确保市容环境持续改善,创城点位提质达标。”义井街办相关负责人表示。

创城 一招鲜

桃园北路东社区成立读书联盟

本报讯(记者 袁剑锋)党员参加“初心”读书会,老年人参加“夕阳红”读书会,小孩子参加“萌芽”读书会,年轻人参加“超越”读书会……3月28日,三桥街道桃园北路东社区成立读书联盟,希望辖区居民能爱上读书,通过读好书丰富业余生活。

“今天,社区的读书联盟就成立了。由党员组成的‘初心’读书会一定要起到模范带头作用,把读书变成一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式,在社区营造浓厚的阅读氛围。”当天上午,桃园北路东社区党委在太钢三桥小区党支部举办读书联盟成立仪式,党委书记薄震霄的一席话赢得了热烈的掌声。随后,社区工作人员为“初心”读书会的成员赠送了图书,大家一边阅读,一边交流读书心得,还互相推荐了最近阅读

的书籍。

据介绍,桃园北路东社区辖区内有多所学校,日常读书氛围非常浓厚,不少居民还自发组织了读书会和小组,定期举办活动。为了打造阅读品牌,让不同职业、不同年龄、不同爱好的居民都喜欢上读书,该社区便整合读书会和小组,成立读书联盟。

薄震霄表示,读书联盟成立后,按照年龄、职业等设置“初心”“夕阳红”“萌芽”“超越”等多个读书会,定期单独或联合举办活动,并不断加强互动交流,扩大影响力,让辖区居民在阅读中开阔眼界、增长知识、修身养性。

全民阅读

民警助力“零跑腿”

前不久,刘女士想把户口从太原迁至北京,可因工作忙无法请假,在太原也没有亲朋可以帮忙办理。

3月27日,在鼓楼派出所民警的帮助下,刘女士“零跑腿”便办好了户口迁移手续。

3月24日,鼓楼派出所户政大厅民警宋艳芳接到一个来自北京的咨询电话。对方是在北京工作的刘女士,她准备把户口从太原迁至北京,但她工作比较忙无法请假,在太原也没有亲戚朋友可以提供帮助,想请民警帮忙办理户

口迁移手续。了解情况后,宋艳芳特事特办,与其加为微信好友,详细告知对方户口迁移所需要的材料,让刘女士将相关资料邮寄到鼓楼派出所。

3月27日,宋艳芳收到刘女士邮寄来的材料后,与其微信视频,查验确定相关资料是否真实有效,并当场为刘女士办理户口迁移业务,将迁移证等资料寄回北京。刘女士感谢民警为她节省了大量的时间成本和交通住宿成本,让她“零跑腿”就办好了户口迁移手续。

单位团购房作饵诈骗钱财

东躲西藏六年后被抓获

本报讯(记者 张晋峰)我市男子王某谎称可以低价购买单位的团购房,骗了众多受害人几十万元定金后东躲西藏了6年。3月27日,万柏林警方通报,王某已被小井峪责任区刑警队民警抓捕归案。

2017年,七八名受害人陆续前往小井峪责任区刑警队报案称,他们被一王姓男子骗了。这些受害人的受骗经历如出一辙,都是想购买一家企业的团购房,但又没有资格,而王某称自己可以帮忙购买,但需要交纳8万至10万元不等的“定金”。不承想,大家交钱后,

王某却消失得无影无踪。

民警很快查明了王某诈骗的案情,但此时王某已人间蒸发。此后数年间,民警不断追查王某的下落,却始终没有得到有价值的线索。3月中旬,民警再次梳理了王某的社会关系,判断其有可能躲藏在天津的亲戚家,于是立即前往,将其抓获。

审查中,王某交代了自己谎称帮忙低价购房,实施诈骗的事实,目前已被刑事拘留。

诚信 建设